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ВИКОРИСТАННЯ МОЖЛИВОСТЕЙ 

ЦИФРОВІЗАЦІЇ В БІБЛІОТЕЦІ ХНЕУ ІМ. С. КУЗНЕЦЯ 

Однією з визначальних характеристик сучасного етапу 

суспільного розвитку є швидкий розвиток інформаційних 

технологій. 

Цей процес, визначений терміном «цифровізація» (англ. 

digitization) спричинив значні зміни в усіх сферах життя. В 2019 

році в Україні було створено Міністерство цифрової 

трансформації, й відтоді цифровізація в країні охопила всі сфери 

діяльності [2, с. 124]. Сьогодні поняття «бібліотека» набуває 

нового змісту. Бібліотечна сфера трансформується, розширюючи 

свої функції та створюючи нові сервіси [1, с. 105]. 

Наразі процеси цифровізації охоплюють всі основні види 

діяльності бібліотеки ХНЕУ ім. С. Кузнеця. 

Бібліотека працює з АБІС УФД/Бібліотека. Версія 3. Це 

нова версія системи, яка надає більше можливостей відносно 

попередньої. Автоматизовано всі робочі місця та всі бібліотечні 

процеси. 

Сучасна бібліотека виступає генератором електронних 

інформаційних ресурсів. Одними з основних напрямів цієї 

діяльності є формування та подальше наповнення електронних 

каталогів, що відображають склад документного фонду бібліотеки, 

та створення власних електронних бібліотек і колекцій. 

Електронний каталог https://library-

service.com.ua:8443/khkhneu/ є основним інформаційним ресурсом 

бібліотеки ХНЕУ ім. С. Кузнеця. Доступ до нього надається через 

сайт бібліотеки. Через електронний каталог користувач може 

увійти до особистого кабінету, використовуючи для входу номер 

читацького квитка. В особистому кабінеті знаходиться інформація 

про замовлені та видані документи, історія пошуку та замовлень. 
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Інтернет-ресурсом, у формуванні якого безпосередню бере 

участь бібліотека, є електронний архів Харківського 

національного економічного університету імені Семена Кузнеця 

(репозитарій ХНЕУ ім. С. Кузнеця) 

http://www.repository.hneu.edu.ua/, який накопичує та зберігає 

електронні версії публікацій та інших матеріалів, створених 

науково-педагогічними працівниками, аспірантами та студентами 

університету, а також надає до них постійний віддалений доступ. 

Фахівці бібліотеки поповнюють електронний архів ХНЕУ 

ім. С. Кузнеця, підтримують його ефективну роботу, працюють з 

електронними документами, наданими авторами. 

Теперішній час потребує від бібліотеки створення й 

впровадження нових сервісів. 

Найбільш поширений вид електронного сервісу 

сьогодні – надання 

доступу до електронних документів як локальних, так і 

мережевих. 

Через сайт бібліотеки ХНЕУ ім С. Кузнеця 

http://library.hneu.edu.ua є можливим доступ до наукометричних 

реферативних баз даних, Scopus та Web of Science; наукової 

періодики від URAN та повнотекстової платформи Springer Link; 

пошукової системи вільного доступу Google Scholar; 

повнотекстових наукових ресурсів Бібліотеки Європейського 

Союзу та Бібліотеки Світового банку. У 2024 році 2030 

зареєстрованих користувачів університету створили 2089 

пошукових запитів у базі даних Scopus, 1100 користувачів ‒ 6398 

пошукових запитів у базі даних Web of Science, та 2915 пошукових 

запитів у базі Springer. 

Одним з пріоритетних напрямів діяльності бібліотеки 

ХНЕУ ім. С. Кузнеця є формування електронної бібліотеки. За 

допомогою сучасного книжкового сканера оцифровуються праці 

науковців університету. Доступ до електронних копій цих видань 

можна отримати через електронний каталог. 

Ще одним видом сучасних електронних сервісів є 

довідкове та інформаційне обслуговування віддалених 

користувачів через Інтернет. 

Користувачі бібліотеки ХНЕУ ім. С. Кузнеця можуть 

отримати такі віддалені послуги, як надання індексу за УДК 

для будь-яких публікацій, електронна доставка документів, 
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консультування з питань створення облікових записів та 

авторських профілів у наукометричних базах даних Web of Science, 

Scopus та ін., пошук статей для цитування; відбір тематичних 

матеріалів для написання робіт, доступ до електронних 

передплачених періодичних видань, консультування щодо 

розміщення робіт в репозитарії університету та з питань 

користування електронним каталогом. 

Фахівці бібліотеки проводять моніторинг та аналіз 

наукометричних показників ефективності наукової діяльності 

університету. На сайті бібліотеки розміщено електронний ресурс 

«Бібліометричні профілі науковців ХНЕУ ім. С. Кузнеця», який 

було створено з метою узагальнення та актуалізації інформації про 

результати наукової діяльності співробітників університету, їх 

публікаційну активність, присутність в системі ідентифікації 

авторів Open Researcher and Contributor ID (ORCID) та в 

наукометричних базах даних Scopus, Web of Science та Google 

Scholar. 

Однією з можливостей поділитися новинами і досвідом, 

презентувати свої ресурси та послуги в електронному середовищі 

є участь бібліотеки в соціальних мережах. 

Бібліотека ХНЕУ ім. С. Кузнеця представлена у соціальній 

мережі Facebook. Сторінка бібліотеки містить повідомлення про 

заходи бібліотеки, важливі дати та історичні події, іншу цікаву 

інформацію. 

Також бібліотека має свій YouTube канал. Його було 

створено нещодавно, він розвивається, працівники бібліотеки 

постійно працюють над створенням нового контенту, 

спостерігається тенденція до збільшення кількості відвідувачів, 

підписників та переглядів. 

Отже, у сучасних умовах переосмислюються принципи 

організації бібліотечного простору, методи бібліотечно-

інформаційної діяльності, ресурсного забезпечення бібліотечних 

фондів; бібліотеки прагнуть використовувати у своїй діяльності всі 

можливості цифровізації [2, с. 131]. 

Бібліотека ХНЕУ ім. С. Кузнеця впевнено рухається в 

цьому напрямку. 
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Наукова бібліотека Національного юридичного 

університету імені Ярослава Мудрого (НЮУ ім. Ярослава 

Мудрого) постійно здійснює інформаційно-ресурсну підтримку 

Університету та академічної спільноти задля високоефективної 

реалізації освітньої та наукової діяльності. Так, одним із 

пріоритетних завдань Наукової бібліотеки є оцифрування 

найцінніших зразків документної спадщини історико-правової 

тематики та забезпечення більш вільного та зручного доступу до 

таких джерел інформації. У 2023 році фахівцями Наукової 

бібліотеки за результатами вивчення запитів користувачів, складу 

фонду рідкісних видань та аналізу досвіду з оцифрування й 

реалізації декількох цифрових проєктів було прийнято рішення 

про оцифрування іноземних видань юридичної тематики та 

формування нового ресурсу для презентації цифрових копій цих 

видань. 

Фахівцями Наукової бібліотеки спроєктовано, розроблено 

та створено платформу Digital Law Library 

(https://sites.google.com/nlu.edu.ua/dll) для забезпечення відкритого 

доступу до унікальної історико-правової спадщини, що 


